Peanuzanus knacca Poly (MHOrowiensr)

B sToMm JincTke TpebyeTcs peasn30BaTh KJIacC MHOTOYICHOB Poly, HCHOIb3yeMbIi i TPe/ICTaBICHUs
MHOTOYJICHOB U Ollepaliuii Ha /T HUMH. Kak U B JTUCTKe 110 peaJn3aliui Kiacca Jpobu, pu c/lade B TECTUPYIO-
IIYIO IPOTrpamMMy HeoOX0IUMO T0O6ABUTH MOCIe ONMUCAHNS Kaacca cTpoky exec (open('input.txt') .read()).

IIpeobpasosanusn k cmardapmMHbLM MUNAM

Meroz HcnonbzoBanue
__bool__(self) bool(self), if self
__int__(self) int (self)
__float__(self) float (self)
__str__(self) str(self)
__repr__(self) repr(self)
__round__(self, digits = 0))| round(self, digits)

A. Konempyxmop u repr

CoznaiiTe HOBBII K1acc Poly ¢ equHCTBeHHBIM aTpubyToM: _coeff — crmmckoMm KOIDDUTHEHTOB MHO-
rowiena. KoncrpykTop __init__ Ha JaHHOM dTale MOXKeT NPHHUMATH TOJHKO KOPTEXK YUCEe THUIIOB
int wim float.

Meton __repr__ moJyi2KeH BO3BpalllaTh CTPOKY, U3 KOTOPOIl MOXKHO CO3/1aTh B TOYHOCTH TaKO# 2Ke
MHOT'OYJIEH.

JlobaBpTe TakzKe KOHCTaHTY X — MHOrowreH Poly((0, 1)). Ilepemennas ¢ TakuM MMeHEM JOJIKHA
OBITH CO3/IaHa TIOC/Ie ONMMCAHUS KJacca, J0 BhI30Ba €XecC.

Input Output
print (repr(Poly((1, 2, 3)))) Poly((1, 2, 3))
print(repr(Poly((1, 2.34, 4.56, 7)))) Poly((1, 2.34, 4.56, 7))
print (repr (X)) Poly((0, 1))

B. Koncmpyxmop — 2
JopaboraiiTe KOHCTPYKTOP __init__ Tak, 9TOOBI OH MOT' HPUHUMATD CJIEIYIONHe TUILI apryMeHTOB:
e Be3 aprymento Poly(). B takoMm ciydae co3maercs MHOTOWIeH cTenieHH () ¢ eTWHCTBEHHBIM
ko durmenTom 0.

e Omwmu apryment tuna int wiau float. B arom ciaywae cozgaercs muorowien cremenn (0 ¢ oqHUM
K03 dumueHToM;

e OuH apryMeHT — UTEePpUPYEMbIii 00bEKT, BO3BPAIIAIONINI d/1eMeHThl Thuila int wiau float (Ha—
IpUMep, CIUCOK, KOPTeXK, range, map u T.1.). [Ipu 5T7oM Hysesbie crapiine Ko3hduimenTs: 00-

pe3aroTcs.
[IpoBepHTh, 9TO OOBEKT ABJIACTCA UTEPUPYEMBIM, MOXKHO IIpH oMoInu hasattr (o6bexT, '__iter__').
Input Output
print(repr(Poly())) Poly((0))
print (repr(Poly(1))) Poly((1))
print (repr (Poly(1.23))) Poly((1.23))
print (repr(Poly((1, 2.34, 4.56, 7, 0)))) Poly((1, 2.34, 4.56, 7))
print (repr(Poly([1, 2.34, 4.56, 7, 0, 0, 01))) Poly((1, 2.34, 4.56, 7))
print (repr(Poly (range(10)))) Poly((0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9))
print (repr(Poly (map(lambda x: x ** 4, range(5))))) | Poly((0, 1, 16, 81, 256))
print (repr (Poly(map(int, ’1 2 3?.split())))) Poly((1, 2, 3))

C. Koncmpyxmop — 3

JopaboraiiTe KOHCTPYKTOP __init__ Tak, 9TOOBI OH MOT' HPUHUMATD CJIEIYIONIHEe TUILI apryMeHTOB:

e OnmH apryMenT Tuna int wiam float. B sTom ciaydae co3gaercs mHOrowien crermenn () ¢ oqHUM
K03 hUImeHToOM;

e Crpoka, cofepzainias KodhduimenTbl MHOTOYIeHa Tuia int win float (oT mutamimero K crap-
meMy) depes mpobe;

e Muorouen (06bekr Kiacca Poly). KoHcTpyKTOD JO/IZKEH cO3/aBaTh KOMUIO CIICKa KO3 dumnm-
€HTOB.

e OJMH apryMeHT — MTepUpyeMblil 00bEKT, BO3BPAIIAIONIHMIA dJIeMeHThl Tulia int win float (Ha-
IpUMep, CIUCOK, KOPTEXK, range, map u T.0.). [Ipu 5T0oM HyJeBble crapiine KoyhhuiuenTs: 06-
pe3aroTcs.

[IpoBepuTDH, 4TO OOBEKT ABJIACTCA UTEPUPYEMBIM, MOYKHO Mpu oMoty hasattr (o6bvexT, '__iter__').



D.

e Be3 aprymentos Poly(). B takom
ko3 durmenTom 0.

CJIydae CO3JaeTCd MHOI'OYJIeH CTelleHHU 0c C¢IMHCTBEHHbIM

Input

Output

print (repr(Poly(’17)))
print(repr(Poly(’1 2 3?)))
print(repr(Poly(’1 2.34 5.67 0°)))
A = Poly(’1 2.34 5.67 0?)

B = Poly(4)

print(A is B)

print(A._coeff is B._coeff)

print(A._coeff == B._coeff)

Poly((1))

Poly((1, 2, 3))
Poly((1, 2.34, 5.67))
False

False

True

str

Peanusyiite meTon __str
rOvJIeHa:

——

® O,ZLHO‘IIIeHbI B MHOI'OYJI€HE 3allUCbIBAIOTCA OT CTapliero K MJaaJAIeMy C HepeMeHHOﬁ T 9epe3 3HaKu

4+ —.

KOTOPBI# Oy/ieT BBIBOJUTDH VIA00OHOE JIjI YeJI0BEKa MpPEe/ICTaBJIeHIEe MHO-

e Onuousnensl, KO DUIUEHT TPH KOTOPHIX paBeH (), MPOIyCKAIOTCS.

e Mex iy kKoaddumnumenToM 1 nepeMennoit 3HaKoB HeT, HalpuMep: 2.

e CreneHb MHOTOUJIEHA 3aIIMCBIBAETCS B BEPXHEM PETHCTPE, COOTBETCTBYIOMMMU cuMBoJiamu Unicode

(cm. Tabmuny Huzke), Hanpumep, 0.

Eciin ko3 puimenT oTpunaTebHbli, TO BMECTO 3HaKa + IMepeJi CJaracMbIM HMUAIIETCT —.

[Ipobenbl cTaBATCS TOTBKO BOKPYT 3HAKOB + U —, HO ec/in KOX(DMUIHEHT TepeT CTapIinM LIeHOM
OTPUIATE/ILHBINA, TO MEXK/Iy 3HAKOM U MojiysieM Kodddunuenra npobe/ia HeT.

0

Cpobomblii 11eH 3annuchiBaeTcd 6e3 2, BMecTo x! 3amucpiBaercd .

KoaddunuenTs!, paBHble o MOAYI0 1, He mumyTes, HanpuMep: —x2. VcKIouenneM sB/sgeTcs
CBODOJIHBI 4J/IEH, OH LUILIETCH U B TOM CJlydae, Korja paset 1.

Ecim koapdpurnument umeer tun float, To OKpyIJIseTcs JI0 3 3HAKOB TOCJIE 3alSTON, HATTpUMEp:
—0.333z. 1lpo npaBuia okpyrienud B g3bike Python moxkno mouurarh 3/ech, a Tak:xke B Buku-
negun (B crarhsax npo Oxpyrienue mwim Rounding).

Eciin Bce koappunuentor muorousiena pasubl 0 mwiu 0.0, T0 OH BBIBOJAUTCSH B BHUJIE CTPOKH W3

oaaoro cuMmBoJia 0.

Tabauna cuMBoJIOB (yKa3aHbl 3HAYEHHUS,

meii yu@pue B BEPXHEM Derucrpe):
20 8304
x! 185
2?2 178
23 179
2t 8308
x° 8309
2% 8310
z" 8311
2% 8312
2 8313

Input

Output

print (Poly(range(11)))
print (Poly((1.2345, 0.0001, -1)))
print (Poly((1, 0, 1, 0, -1, 0, 1)))

10210 + 92° + 82% + 727 + 62° + 52° + 42 + 32 + 22 + &
—22 4+ 0.0z + 1.234
25 —at+ 22 +1

Yraszanue: Hyxmo peaan3oBarh HYHKIUIO, KOTOPA MO CTEEHE U KOYDDUITEHTY BBIBEIET CTPOKOBOE
pe/icTaBIeHre MOHOMA JaHHOW cremenu. J[s XpaHeHUs HOHUKOI-CHMBOJIOB MOYXKHO HCIOJb30BATH
ciaoBapb {’0°: chr(8304), ...}. Jlajee co31arThb CHUCOK CTPOKOBBIX IPEJICTaBJICHUIT MOHOMOB. Y
ak (yobparb + u upobes nepeq mutnycom). Ioce 4ero ckientnb

crapiiero Ko3dduinnreHTa noIpaBuTh 3H
BMeECTE.

OT KOTOPLIX Hald0 B3ATH chr AJId ITIOJIydeHnd COOTBETCTBYIO-



https://docs.python.org/3/library/functions.html#round

__pos__, __ _bool

PeannzyiiTe MmeTomsl __eq__, __ne__, __neg__, __pos__ u __bool__. Meron __neg__ 10JKeH BO3-
BpAaIllaTh HOBBII MHOTOYJIEH, PaBHBII MUHYC TeKymemy. MeTon __pos__ JoazKeH Bo3BpamaTh self.
Meton __bool__ Bo3BpamiaeT False B TOM W TOJJBKO B TOM CJIydae, ecId MHOTOUJIEeH paBeH HYJIIO.

E. Pasencmeso, nepasencmeo,  neg

Input Output
A = Poly(range(5)) 4 3 9
B - Poly((0, 1, 2, 3, ) | 4 Fda® 2 +a
C = Poly(range(4)) —4x* —3x° —2x° —x
print (+4) True
print(-A) False
print ((+A) is A) T
print(-A is A) rue
print(A == B) False
print(A == C) False
print(A !'= B) True
print(A !'= C) Tr
print(Poly(3) == 3) ue
print (bool (Poly())) False
print (bool(Poly(1))) True

Caostcenue MHO204AEHOE

PeanmusyiiTe MeTompl /U151 CJI0KEHNWST MHOTOYJIEHOB JIPYT C JIPYTOM, a TaKzKe ¢ YUCJaMU TUIA int u
float. Kpome __add__ u __radd__ HeoOxoamMo TaKxKe pean3oBaTh MeTosn __iadd__, KOTOpBIA uc-
NOJIb3yeTcst B Boipazkenusx (A+=2). Meron __iadd__ joszken MoaudunupoBaTh COGCTBEHHBINR HAGOD
kodddurmenToB u Bozspamarh self. B kiracce panmonajibHBIX YUCeS MBI HE CTAJM PEAJU30BHIBATD
3TOT METOJ, TaK KaK OHN HEeM3MeHdAEeMBl, IPU onepannu A+=2 B A monajaeT yzKe HOBOE PAIMOHAJIBHOE

HUCTIO.
Input Output
A = Poly(range(5)) 4 3 2
B = Poly((1.23, 2.34, 0, -5)) 4x672x4+2z3+3.324z+1.23
C = Poly((0, 0, 0, 0, 0, 0, 2)) | 22" +4z" +32°+22"+x
printEA + Bg 226 — 523 + 2.34x + 1.23
print(A + C 0
gﬁﬁz 8 N ‘ng)) 220 + 4x* — 223 4 222 4 3.34x + 1.23
print(A + B + C) 4I4+3x?+2172+x—|—3
print(3 + A) 4t 4+ 323 + 222 + 2+ 3
pr%ntﬂg I 3) —5a3 + 2.34x + 3.33
print (2.1 + B) —52% + 234z + 3.33
print(B + 2.1) p 4 3 5
A += 1 2z° + 4z — 2z° + 22° + 3.34x + 3.46
B += 1.23 220 + 4zt — 223 + 227 + 3.34x + 3.46
8 j—CB . a True
print(C)
print (D)
print(C is D)

G. Bwuwumanue mMHo204A€106

PeaﬂnzsyﬁTe MeTOObI AJ4d BbIYUTaHNAd MHOI'OYJICHOB U 49HCEeJI.

Input Output
A = Poly(range(5)) 4 3 2
B = Poly((1.23, 2.34, 0, -5)) 4x ng jQz 371.34:571.23
C = Poly((0, 0, 0, 0, 0, 0, 2)) —2° +4a” + 327 + 227 + 1
print(A - B) —22% — 5% + 2.34x + 1.23
print(A - C) 0
print(B - C) 6 4 3 2 _ _
print (A - (+A)) 2z ;&—417 + 8z —2|—2x 1.34x — 1.23
print(A - B + C) —dx* =323 — 222 — 2+ 3
print(3 - A) 4ot 4+ 323 + 222 + 2 -3
prins e Y 52 — 2.34z + 0.87
print(2.1 - 5.3 B
print(B - 2.1) 561; —|—24.34x 30.87 )
A =1 22° + 4x* + 8z° 4+ 22° — 1.34x — 1.0
-=1.23 225 4+ 4zt + 82% + 222 — 1.342 — 1.0
g fch o True
print(C)
print (D)
print(C is D)




H. Ymnoscenue mrocounenos

Peaﬂu3yﬁTe MeTOoAbI JJId YMHOXKEHNAd MHOTOYJIEHOB U YUCEJI. PeSyJIbTaT YMHOXKeHUd MHOT'OYJIEHa Ha
YHUCJIO, paBHOE HYJ/JIIO — MHOI'OYJIEH, TO2KACCTBEHHO paBHbIIL/'I UEAOMY HYJIIO.

Input Output
A= ggggfingg(%)% 0. 5 —2027 — 152 — 0.642° + 6.942* + 8.372° + 4.822 + 1.23x
C = Poly((0, 0, 0, 0, 0, 0, 2)) | 82"+ 627 +42® + 227
print(A * B) —102° + 4.6827 + 2.4625
pnm%é*gg 1628 + 2427 + 2520 + 202° + 102* + 423 + 22
ggﬁ&A: o)) —40213 — 30212 — 1.2821 + 13.88210 + 16.742° + 9.62° + 2.4627
print (A *x B % C) 12I4 + 91‘3 + 6£E2 + 3z
print(3 * A) 120 4 923 + 622 + 32
pr}nz Eg I 1;>>B) —10.52% + 4.914x + 2.583
giiﬁt(B'* 2.1 —10.523 + 4.914x + 2.583
A %= 1 —49.2213 — 36.9212 — 1.5742 +17.07221° +20.592° + 11.8082 + 3.02627
B *= 1.23 —49.2213 —36.92'2 — 1.5742' +17.0722'° 4+ 20.592° 4+ 11.8082% + 3.02627
D=2¢C True
C %= B * A
print(C)
print (D)
print(C is D)

1. Bossedenue 6 cmenens

PeanuzyiiTe MeTonbl 1718 OBICTPOTO BO3BeJeHNUS B cTeneHb. [lokazaTens cTemeHn — Iesoe HEOTPUTIA-
TeJIbHOe YncI0. /oKeH ObIThH ONpe/Ie/IeHbl OTIePATOPBI ** I JIEBOrO olepana Tuna Poly, npaBoro
OllepaH/1a TUIla int (HpI/I 3TOM HeOTpI/IHaTeﬂbHOG). Jloszken ObITH OLPEIEJIEH OLIEPATOD **= J1JIsI JIEBOT'O
onepanna Tuna Poly, npaBoro onepanga THIA int.

Input
A = Poly((1, 1))
B = Poly((2))
C = Poly((1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, O, 2.34, 0, 0, 0, -2))

print(A **x 0)
print (A **x 1)
print (A *x 2)
print (A **x 10)
print (B *x 100)
print (C ** 3)
D=2C

C **x= 3
print(C)

print (D)
print(C is D)
print( 7 * Xx*x10 - 3 * X#x5 + (X - 3) * (2 - 5 x Xx*x2) )

Output

1
x+1

24+ 2c+1

210 + 102 + 4528 + 12027 + 2102° + 25225 + 210z + 12023 + 4522 + 10z + 1
1267650600228229401496703205376

—8236 + 28.08232 — 32.854228 + 24.81322* — 28.0822° + 16.427216 — 6.0212 + 7.022% + 1
—8236 4+ 28.08232 — 32.854228 + 24.813224 — 28.08229 + 16.427216 — 6.022 + 7.0228 + 1
—8236 4 28.08232 — 32.8542:28 4 24.81322* — 28.08220 4 16.4272'6 — 6.02'2 + 7.0228 + 1
True

7210 —32° — 523 + 1522 + 22— 6

J. BuluucaeHue sHAYEHUA MHO20UAEHD 6 TNOYKE

PeannzyiiTe DyHKINIO BEIYNCIEHNS 3HAYEHNUS BhIPaykKeHNs B ToUKe 2. Feam P — o6bekT Kyacca Poly,
X — 00beKT Tuna int wiau float, To BHIYKC/IEHHE MHOTOWIEHA B TOUYKE X IPOU3BOJIUTCS IIPH IMTOMOIIH
neperpy:kennoit onepanun P|z. s neperpysku omepanuu P|r HYKHO ONPEJIeJUTh METOJ __OT
kJacca Poly. JleBwrit onepana mmeer tun Poly, mpaBbelit onepana: Tun int win float.

3HayeHre MHOTOYJICHA B TOUKE JOJIZKHO BBIYHUCJJIATLCA IIO CXeMe FopHepa.



Input Output
A = Poly(range(5)) 10
B = Poly((1, 1)) *x 10 2.0
print(A | 1) 1
print(A | -1.0) 1024
print(B | 0) 0
print(B | 1)
print(B | -1)

K. HUmepamop no xoapduyuernmam

PeanusyiiTe Meroa-reHepatop __iter 0 ovYeped BbLIAIOMMI Bce KodbpUIIMEHTH, HAYUHAS C

——

HYJIEBOTO.
Input Output
A = Poly(range(10)) [o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]
print([x ** 2 for x in A]) 0123456789
print (xA)

L. Jlobasaenue noddepocku kaacca Fraction

JlobaBbTe BO BCe METO/IBI HOJIEpzKKY BcTpoerHHoro B Python kmacca Fraction.

B merone  str BeIBoAmTe apOOH CO 3HAMEHaTeseM, He paBHbIM 1 B ckoOKax (3/4). Ipobwu, co
3HAMEHATE/IEM, PABHLIM 1 BBIBOJNTE KAaK IEJI0e.
Input
A = Poly((1, 1.2, Fraction(5, -2), 0, Fraction(’-1.27)))
B=A*x2 -2 % A
print (A)
print (B)

Output

—(6/5)a" — (5/2)2% + 1.2z + 1
(36/25)2® +62° —2.882° +6.2504 — 6.023 + 1.442% — 1

M. Jeaerue mHozouscHos ¢ ocmamrxom. divmod

PeaﬂI/ISyﬁTe JdeJjienrne MHOI'O4J/IeHOB ¢ OCTATKOM.

IIycrs manbr aBa muorownena A u B. [lpu mesenuu muOrowieHa A Ha MHOroWwIeH B HOJIydaeTcs JBa
muorowrtena () (wacrnoe) n R (ocrarok) rakme, uto A = Q% B+ R, upu srom deg(R) < deg(B). das
HAXOXKJICHUS YaCTHOTO M OCTATKA UCHOJIb3YEeTCd aJrOPUTM JIeJIeHUS “B CTOJIOUK .

Heobxoaumo peasinzoBarb meroj __divmod__(self, other) — Bo3Bpalaer KOpTexK U3 JIBYX dJie-
MEHTOB: 9aCTHOIr0 n octarka. /Ijst Bei3oBa ucnosb3dyercs divmod(a, b).

Ecnu B mpornecce neenns BOZHUKAET AeJeHHE TEJI0T0 JUCTa Ha TeT0e, TO Pe3yabTaT JIeTeHusd JOTKeH
uMeTh Tun Fraction.

Input

A = Poly((1, 1)) ** 5

B = Poly((1, 1))

C = Poly((1, -1, 1))

print(°({}) = ({}) * ({}) + ({})’.format(A, B, *divmod(A, B)))
print(°({}) = ({}) * ({}) + ({})’.format(A, C, *divmod(A, C)))
print(CC({}) = ({}) * ({}) + ({})’.format(B, A, *divmod(B, A)))
print(CC({}) = ({3 * ({{} + ({})’.format(B, 2, *divmod(B, 2)))

Output

25 4+ 52t + 1023 + 1022 + 52 + 1) = (2 + 1) * (2? + 42® + 622 + 42 + 1) + (

0)
(

(

(2% + 5% +102% + 1022 + 52 + 1) = (22 — 2 + 1) * (23 + 622 + 152 + 19) + (92 — 18)
(x4+1) = (2° + 52 + 1023 + 1022 + 52 + 1) * (0) + (x + 1)

(z+1) =(2) = ((1/2)z + (1/2)) + (0)




N. Jeaerue MHO204AEH08 € OCMAMKOM: BCE OCMAADHOE
Heobxoanmo peannzoBarh:
e Meroj __divmod__(self, other) — Bo3BpalaeT KOPTeK U3 JIBYX 9JEMEHTOB: YaCTHOIO M OCTAT-
ka. /15 BbI3oBa ucnoab3yercs divmod(a, b).
e Merold __rdivmod__(self, other) — BBHI3BIBAETCS IIPHU JEJEHUU YUCJA HA MHOIOWIEH.

e omnepatopsl // u % Ang onepanaoB Thna Poly, int, float, Fraction mpm 3TOM XOTd OBl OJMH
omepang nMmeeT TUl Poly.

e omnepatopsl //=n %= 14 JeBoro onepanaa Tana Poly, mpaBoro onepanga tuma Poly, int, float,

Fraction.
Input Output
A = Poly((1, 1)) ** 5 4 3 2
B = Poly((1, 1)) x* +4x° + 62 +4x + 1
C = Poly((1, -1, 1)) 0
print(A // B) 9z — 18
print(B // A) 22 pal

print(A % C)

print(C % A) xt 42?4 622 + 4o+ 1

A//=B 9z — 9
}Kr;r_lt((:A) (2) = (92 —9) % (0) + (2)
priont €9)

printCH{}) = {3 * ({3 + {})’.format(2, A, *divmod(2, A)))

O. Onpedeaerue daurve MHO20MACHG U DOCTRYN K KOIPHUUUERTAM

HeobxomuMo pean3oBaTh (DyHKIHIO OLpeJie/ieHre JIUHbI MHOro4ieHa len(P) M BO3MOXKHOCTHU 4Te-
HUd U U3MeHeHus KodpPpuiumenTon no uujaekcy P[Li].

Jlng onpenenenus JJIMHBI 00beKTa HeOOX0anuMOo orpeesinTh Metosd __len__(self). /lanubiii MmeTos
JIOJIZKeH BO3BpAIlaTh JJINHY CHHCKa KO3(PUIMEHTOB, T.€. CTeleHh MHOINOUYIeHa +1.

Jlsigt BO3MOXKHOCTH uTeHnd 3HadeHus koadgdummenra muorodsena P[i] HeoOXo MO OnpeaeinTb Me-
Ton P.__getitem__(self, i). Ecsm 3HaveHnme i He gBasgeTCS TEJBIM, HEOOXOTMMO TeHEPHPOBATH
uck,jiodenne IndexError npu noMonu nuctpykiuu raise IndexError (). Vcknouenne IndexError
HEOOXOIMMO TeHepUpPOBaTh U B caydae, Korjga ¢ < 0.

JInst BO3MOZKHOCTH TIPUCBAMBaHUA KOI(PDUIMEHTY MHOrOUIeHa HOBOTO 3Ha4YeHus val HeoOXOoIuMOo
onpesenuTh MeTos P.__setitem__(self, i, val). ITpu srom ecm i > len(P) neobxomumo “paciu-
pUThH’ CIUCOK KOI(MDPUITUEHTOB JI0 HYKHOTO 3HadeHus, npu ¢ < () HeoOX0AUMO TeHepPUPOBATH UCKJTIO-
yenue IndexError.

Input Output
A = Poly((1, 1)) **x 20 21
print(len(A)) 1 20 190 184756
print (A[0], A[1], A[2], A[101) 0
print(A[100])

P. Komnosuuyus mHro20urenos

HeobxoauMo peann3oBaTh OIEPANni0 KOMIIO3UIIME MHOIOYIEHOB: eciu P u () — o0beKTHl Kjacca
Poly, To P(Q) moikHO BO3BpamaTh 00beKT KJjacca Poly, aBiagionuiicss KOMIO3HUIHeH MHOTOUYIEHOB.

st 9TOr0 HEOOXOIUMO IIEePerpy3uTh onpeaeuTh Mmeron __call__(self, x). Ecim P — oObekT
KJacca Poly, To npu mucrnoiap3oBanun odbekTa P, kak BbpI3oBa GyHknuu P(x) Oyjer BbI3BaH MeTOJ
P.__call__(x).

Meton P.__call__(x) JoJKeH BO3BpaIlaTh 3HAUEHNE MHOTOUJIEHA B TOUKE X, €CJIH X SIBJIACTCA 00beK-
TOM KJiaccoB int, float, Fraction; ecim ke x sBisgercd o0beKToM Kiaacca Poly, To meTon __call__
JOJIZKEH BO3BPAllaTh KOMIIO3UIAID MHOIOYJIEHOB.

Input Output
A = Poly((1, 1))
B = A(A) x4—|— ? 3 2
print (B) z* +4x° +8x° +8x+4
print ((A*x2) (A*xx2)) 1024
print ((A**10) (1))




Q. PG/MUOHCL/MJH?)LG KOPHU MHO20YAEHA

Peanusyiite meroa rational_roots, BO3BpAIIAOIINiT OTCOPTUPOBAHHBIN 110 HEYOBIBAHWIO CITUCOK Pa-
NUOHAJIBbHBIX KOPHENl MHOTOWJIEHA C YIETOM KPATHOCTH.

Ecau kakoii-nmubo koadduimenT nmeeT THI, OTJIMYHBIH OT int wim Fraction, To HEOOX0MMO B3BECTH
omuOKy TypeError().

Input

print(((X - 1) * (X - Fraction(3, 7)) * (X ** 2 + 2 x X + 2)).rational_roots())
print (Poly((Fraction(9, 49), Fraction(-60, 49),
Fraction(142, 49), Fraction(-20, 7), 1)).rational_roots())

Output

[Fraction(3, 7), 1]
[Fraction(3, 7), Fraction(3, 7), 1, 1]

R. Ancopumm Esxauda

Peanusyiire dynknuio pged(a, b), Boszspamaioniyio HOJL aByx muorousenos. Crapmmii koahdu-
nuent HOJ/la nomxen 66iTh paBen 1. Ecin kakoii-mnbo kosddurment nuveer Tum, OTAUYIHBIT OT int,
Fraction, To Heobxommmo B3BecTH OMMOKY TypeError ().

Input Output
print(pgcd((X + 1)*x10, (X + 1) * (X + 2)*x2)) | X + 1




CHHCOK METOJI0B, UCIIOIb3YIOIIUXCS JIJIsT ePerpy3KHu CTaHIAPTHBIX OIepaInii:

Onepamopul cpasHeHUA

Meton, Ncnonb3oBanue
__le__(self, other) self < other
__1t__(self, other) self <= other
__eq__(self, other) self == other
__ne__(self, other) self != other
__gt__(self, other) self > other
__ge__(self, other) self >= other

Caootcenue
Meroz NcnonbzoBanue

__add__(self, other)
__radd__(self, other)
__iadd__(self, other)

self + other
other + self
self += other

Buwumanue

Meron

Hcnonn3oBanne

__sub__(self, other)
__rsub__(self, other)

self - other
other - self

__isub__(self, other) self -= other
Ymnootcenue
Metozx Hcnonp3oBanne

__mul__(self, other)
__rmul__(self, other)
__imul__(self, other)

self * other
other * self
self *= other

Llenenue

Meron

Hcnoan3oBanne

__truediv__(self, other)
__rtruediv__(self, other)
__itruediv__(self, other)

self / other
other / self
self /= other

Henrouucaennoe deseriue

Meton,

Hcnoab3oBanne

__floordiv__(self, other)
__rfloordiv__(self, other)
__ifloordiv__(self, other)
__divmod__(self, other)

self // other
other // self

self //= other
divmod(self, other)

Ocmamox

Meroz

Hcnonbzosanue

__mod__(self, other)
__rmod__(self, other)
__imod__(self, other)

self Y other
other % self
self %= other

Bosesedenue 6 cmenens

Merozn

Hcnonbzosanue

__pow__(self, other)
rpow__(self, other)
ipow__(self, other)

self ** other
other ** self
self **= other

Ompuyanue, Modyas

Meton, Ncnonb3oBanue
__pos__(self, other) +self
__neg__(self, other) -self

_abs__(self, other) abs (self)




